



〔人物專訪〕

# 從被動看診到主動義診 感恩慈濟善因緣

## 尼泊爾 家醫科拜契斯醫師

文／莊雅纓 攝影／林玉珍



拜契斯醫師說，只要有需要的地方，一定有慈濟人的身影，他深受感動。

因新冠疫情之故，國際慈濟人醫會年會在前三年皆為線上課程，今年終於在花蓮靜思堂能夠舉辦實體營隊。第一次參與年會，來自尼泊爾的家庭醫學科醫師拜契斯（音譯，Bikesh Jaiswal）說：「臺灣是我第一個離開家鄉的地方，踏上臺灣的感受非常棒，因為看到所有志工們的熱情與貼心。」

拜契斯醫師提到與慈濟的因緣，是因為參與了其他慈善機構的活動。該慈善機構與國際慈濟人醫會有醫療服務的合作，因此有機會深入了解慈濟，進而成為國際慈濟人醫會的成員。

拜契斯醫師印象最深刻的義診經驗，是一位失去丈夫、需要心理諮商的婦人，帶著剛滿五個月有心臟問題及營養不良的嬰兒前來求診。醫療團隊替嬰兒



來自尼泊爾的家庭醫學科醫師拜契斯 (Bikesh Jaiswal) (中) 是第一次參與國際慈濟人醫會年會。

做了相關的醫治，目前孩子已平安長大且非常健康。

以往，感覺自己是「被動」在診間看診的拜契斯醫師，現在「主動」走出醫院診間，來到病苦者的環境，把醫療帶到需要的人身邊，感受非常的不一樣。呼應證嚴上人所說的「苦難的人走不出來，有福的人就走進去。」

拜契斯醫師說起慈濟最令他感動的地方，不僅是提供醫療服務，而且已經安排了提升尼泊爾當地公衛醫療品質的中長期援助計畫。

只要哪裡有需要的地方，一定少不了慈濟人的身影，在各地影響與造福了無數的人，尤其是協助孩童們返回校園。參加人醫會年會，拜契斯醫師收穫滿滿。